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[7점]

1 다음 식을 옳게 계산한 것은?

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
④
[해설]

세로셈을 나타내어 다음의 과정으로 계산을 한다.
따라서    이다.
일의 자리 계산 십의 자리 계산 백의 자리 계산

    

        

           

      

[7점]

2 다음 식을 옳게 계산한 것은?

①  ②  ③ 
④  ⑤ 

②
[해설]

세로셈을 나타내어 다음의 과정으로 계산을 한다.
일의 자리 계산 십의 자리 계산 백의 자리 계산

       

        

           

     

따라서    이다.

[7점]

3 다음은 년 프로야구 경기장입장료의 일부이
다. 토요일 야구 경기를 관람하려고 할 때, 가 
장 비싼 좌석과 가장 싼 좌석의 입장료의 차는?

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
④

종류 주중
(화, 수, 목)

주말
(금, 토, 일,

공휴일)
일반석 원

탁자지정석 원 원
의자지정석 원 원
응원지정석 원 원

 

 

학습수준 진단하기(정답 및 해설)
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[해설]

토요일 야구 경기에서 가장 비싼 좌석은 탁자지정석
으로 원이고, 가장 싼 좌석은 일반석으로 
원이다. 두 수의 차를 구하면,

 

    

    

    

따라서 두 금액의 차이는 원이다.

[7점]

4 다음은 손님과 사무용품점 직원이 나눈 대화의 
일부이다. 사무용품점 직원이 손님에게 지불해야
할 거스름돈은?

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
③

[해설]

손님이 지불한 금액은 원이고, 서류함의 가격
은 원이므로 두 수의 차를 계산하면 된다.

  

    

     

   

   이므로 직원이 손님에게 지불
해야 할 거스름돈은 원이다.

[6점]

5 다음은 ×를 계산한 결과이다. ㉠과 ㉡의 값
이 나온 계산식을 옳게 짝지은 것은? 

  

× 

 

   ←㉠
    ←㉡
   

㉠ ㉡ ㉠ ㉡
① × × ② × ×

③ × × ④ × ×

⑤ × ×

④



3

[해설]

×의 세로셈에서는 곱하는 수 을 의 일의 
자리, 십의 자리, 백의 자리 순으로 곱한다.

 

  

× 

  ←×
   ←×

    ←×
   

따라서 ㉠은 × 을 계산한 결과이고, ㉡은 
× 을 계산한 결과이다.

[6점]

6 다음 식을 옳게 계산한 것은?
×

①  ②  ③  ④  ⑤ 
②
[해설]

세로셈으로 나타내어 다음의 과정으로 계산을 한다.
 

×  

  

 

   

따라서 ×  이다.

[6점]

7 어느 할인 마트에서 생수 mL  병의 가격은 
원이다. 이 마트에서 생수mL  병을 구
입하였다면, 지불해야 하는 금액은? 

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
④
[해설]

생수 mL 병의 가격은 원이므로 생수 병
을 구입하였을 때, 지불해야 할 금액은 ×을 
계산하면 된다. ×을 세로셈으로 나타내어 계
산하면 다음과 같다.

  

×  

    

따라서 ×  이고, 지불해야 하는 금액은 
원이다.
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[6점]

8 그림과 같은 모양의 바닥에 타일 공사를 하려고 
한다. 넓이 m에 타일이 개 들어간다면, 바닥 
전체에 타일 공사를 하는데 필요한 타일의 개수
는? 

① 개 ② 개 ③ 개
④ 개 ⑤ 개
⑤
[해설]

바닥 전체의 넓이는 ×  m 이고, m에 타
일이 개 들어가므로 바닥 전체에 타일 공사를 하
는데 필요한 타일의 개수는 ×을 계산하면 된
다.

 

×  

 

 

  

따라서 필요한 타일의 개수는 개이다.

[6점]

9 ÷의 몫과 나머지를 옳게 짝지은 것은?
몫 나머지 몫 나머지

①   ②  

③   ④  

⑤  

③
[해설]

세로셈으로 나타내어 다음과 같이 계산을 한다.
 

   

 

 

 



따라서 몫은 , 나머지는 이다.

[6점]

10 다음 나눗셈을 옳게 검산한 식은?
÷   ⋯ 

① ×   
② ×   
③ ×   
④ ×   
⑤  ×  
④
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[해설]

나눗셈식 ÷   ⋯ 은 곱셈식으로 나타내어 
검산을 한다.

따라서 × 을 계산한 결과가 인지를 확
인하면 된다.
계산 결과 ×      이다.
따라서 ÷   ⋯ 을 옳게 검산한 식은 
×   이다.

[6점]

11 직원 명이 하루에 개의 물건을 생산한다
고 할 때, 한 사람이 하루 동안 생산하는 물건의 
평균 개수는?

① 개 ② 개 ③ 개
④ 개 ⑤ 개

[해설]

직원 28명이 하루에 물건을 개 생산하므로 한 
사람이 하루 동안 생산하는 물건의 평균 개수는 
÷을 계산하면 된다.

 

     

  

  

  



따라서 ÷  이고, 한 사람이 하루 동안 생
산하는 물건의 평균 개수는 개이다.

[6점]

12 다음은 어느 아르바이트 직원의 급여 명세표이
다. 이 직원 일일급여와 시급(시간당 급여)을 
옳게 짝지은 것은?

급 여 명 세 서(월)
소 속 영업팀
성 명 〇〇〇

지 급 항 목
근 무 일 수 일
일일근무시간 시간

급여 총액 원
일일급여 시급 일일급여 시급

① 원 원 ② 원 원
③ 원 원 ④ 원 원
⑤ 원 원
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③
[해설]

급여 총액이 원이고, 근무 일수가 일이므
로 일일급여는 ÷를 계산하면 된다. 따라
서 ÷  이고, 시급(시간당 급여)는 
원이다.

[6점]

13 다음 식을 옳게 계산한 것은?
 ÷

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
①
[해설]

덧셈과 나눗셈이 섞여 있는 식은 나눗셈을 먼저 계
산한다. 계산 순서에 맞게 계산하면 다음과 같다.

[6점]

14 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 식은?
  ÷ 

①   ②   ③  
④ ÷ ⑤  
②
[해설]

괄호가 있는 경우  을 가장 먼저 계산하고, 다음
으로  을 계산한다. 또 곱셈과 나눗셈을 먼저 계
산한 후 덧셉과 뺄셈을 계산한다. 이러한 방법으로 
계산 순서를 제시하면 다음과 같다.

따라서 가장 먼저 계산해야 하는 식은  이다.
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[6점]

15 다음은 어느 햄버거 전문점에 있는 메뉴의 일부
이다.

<세트 메뉴>
오징어버거세트 원
새우버거세트   원
치킨버거세트   원
불고기버거세트 원
한우불고기세트 원
한우패밀리팩  원

    이 햄버거 전문점에서 한우불고기세트 개와 새
우버거세트 개를 주문했을 때, 지불해야 하는 
금액은?

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
②
[해설]

한우불고기세트 원이고 새우버거세트는 
원이므로 지불해야 할 금액은  ×을 계
산하면 된다. 덧셈과 곱셈이 섞여 있는 식은 곱셈을 
먼저 계산한 후 덧셈을 계산한다.

따라서 지불해야 할 금액은 원이다.
 

[6점]

16 다음은 어느 인터넷 쇼핑몰에서 판매하는 A4클
리어 파일의 가격 정보이다. 이 쇼핑몰에서 A4
클리어 파일(매)를 개 주문하려고 할 때, 지
불해야 할 금액은?
구분 금액 할인 내역

A4 클리어
파일

(매)
원 개를 구입할 때마다

원씩 할인

배송료 원 원 이상 구입 고객
은 배송료 면제

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
③
[해설]

A4클리어 파일(매) 개의 가격은 ×원 
이다. 개를 구입할 때마다 원식 할인되므로 
개를 구입하면 ×원 을 할인받는다.
따라서 × ×     
이므로 A4클리어 파일(매) 개의 가격은 
원이고, 구입 가격이 원 이상이므로 배송료가 
면제된다.
따라서 지불해야 할 금액은 원이다.


